



坚持平等保护,创造公平竞争环境

市中院强化六项措施促民企发展

坚持平等保护,努力为民营企业发展创造公平竞争环境。记者从常州市中级人民法院获悉,该院出台规范财产保全指导意见,同时将强化六项措施加强民营经济保护。另据悉,常州各基层法院也于近日召开座谈会,一线办案法官就围绕如何发挥审判职能为民营企业提供更好的司法服务各抒己见后达成共识:法院保护民企,关键是要强化商事法官的平等、谦抑、和谐的审判理念,营造良好司法环境。

常法宣 刘国庆

六项措施促进民企发展

在日前举行的相关会议上,常州市中院提出,将结合法院工作实际,充分发挥审判职能作用,切实转变司法理念,找准工作结合点、切入点、着力点,创新完善工作机制,强化六项措施加强民营经济保护。

六项举措中,首先是坚持平等保护,努力为民营企业发展创造公平竞争环境。坚持各类市场主体诉讼地位平等、法律适用平等、法律责任平等,依法保护诚实守信、公平竞争。运用高度的法律智慧、政治智慧,平衡好各种利益关系。

六项举措还包括,严格落实罪刑法定、疑罪从无等法律原则和制

度,严格区分经济纠纷与刑事犯罪,坚决防止把民事责任变为刑事责任。对于在合同签订、履行过程中产生的民事争议,如无确实充分的证据证明符合犯罪构成要件的,不得作为刑事案件处理,让民营企业家专心创业、放心投资、安心经营。

出台意见规范财产保全

常州市中院在全面调研的基础上,于近日研究制定《关于规范财产保全审查工作的指导意见》(以下简称《意见》),对财产保全审查工作进行规范,着力解决因申请人滥用权利恶意保全而影响民营企业正常经营的问题,平等保护双方当事人利益,保证案件公正审理和顺利执行,提振民营企业发展信心。

《意见》要求,在进行财产保全审查时,平等保护双方当事人利益,做到审慎、柔性、利益衡平。既实现保护债权人合法权益价值,又灵活采取措施,避免保全措施不当给被申请人生产经营带来不利影响。

规范审查,防止财产保全程序滥用。《意见》明确了财产保全的申请审查、担保审查、方式审查、异议审查的具体要求。

加强救济,灵活采取财产保全措施。充分考虑企业的承受能力和经营情况,尽量按照不动产、动产、银行存款的顺序选择采取财产保全措施,帮助债务企业渡过暂时的财务危机。

避免双输争取共赢

近日,常州市两级法院召开了多个座谈会,一线办案法官围绕如何发挥审判职能为民营企业提供更好的司法服务发表观点、分享经验。

参与座谈的法官达成共识:法院保护民企,关键是要强化商事法官的平等、谦抑、和谐的审判理念,营造良好司法环境。强化平等理念,就是要把民营企业与国有企业、集体企业等其他所有制企业一道共同作为平等的市场主体对待,平等适用法律,不倾斜、不偏袒。秉持谦抑理念,就是慎用公权力干预民营企业内部治理、慎用查封、冻结、扣押等强制措施。强化和谐理念,就是注重调和、修复当事人之间的关系,化对立为合作、化双输为共赢。

据了解,新北法院在决定对债务企业实施强制措施前,要对企业实施三项评估措施,对企业行业前景、涉诉度、强制措施损害度评估。

天宁法院对暂时资金周转困难、尚有经营发展前景的负债企业,慎用冻结等手段。案件审理过程中,被申请人言明查封银行账户对其生产经营、工人工资发放等构成严重影响的,承办法官积极做好当事人的调解工作,在达成调解协议分期付款后,促使申请人解除对银行账户特别是基本账户的冻结,全力消除冻结账户对企业正常生产经营带来的不利影响。



现场法制课

今天是国家宪法日,为了让学生接受更好更多的法制教育,日前,郑陆实验学校组织部分学生来到常州市天宁区人民检察院和人民法院,聆听了一场禁毒知识的讲座,现场孩子们深刻体会到毒品对个人、家庭、社会的危害。在法院,学生们还参与了一场关于“危险驾驶”的现场庭审。不少孩子都是第一次零距离接触庭审,现场气氛的严肃性、醉驾酒驾的危害性,都给孩子们上了一堂生动而有意义的法制教育课。

李细兴 张敏 文/摄

“暖冬行动”免费发放25吨八成新衣服

随着一波强冷空气的来袭,冬日的寒冷正在加速靠近。日前,“衣衣不舍——旧衣回收计划”暖冬行动在钟楼区北港街道运河花苑举行,25吨八成新的衣物和制成品被免费发放到有需要的市民手中。

此外,活动现场,还有1万副面纱手套、5000把拖把和5000只环保袋,由志愿者分别送到各个社区。

据了解,在钟楼区文明办的

支持下,常州市美德基金会、常州市义工联合总会在2015年发起了“衣衣不舍——旧衣回收计划”项目。目前,“衣衣不舍”二手衣回收箱已覆盖常州市987个社区,投放量达2000多个。今年,此项目在常州共收到旧衣700多吨。

除了常州以外,这个公益项目目前已辐射全国,在北京、天津等63个城市均启动了回收计划,共投放25000个左右的旧衣回收箱。

孔源 陈娟 张敏

溧阳启动“公益集市镇村行”活动

千余志愿者摆摊宣讲公益

12月1日,溧阳市新时代文明实践志愿服务总队启动仪式暨“公益集市镇村行”系列活动首场活动在竹箦镇举行。来自11个乡镇和街道以及交通、住建等10个部门单位的近千名志愿者参加了活动。据了解,这项活动的开启,标志着溧阳志愿服务工作迈上了新台阶,基层宣传思想文化工作和精神文明建设开启了新征程。

溧阳宣 宋体佳

▶“公益集市镇村行”活动现场
宋体佳 摄

小镇里办起了“公益集市”

当天,溧阳市长徐华勤作为市新时代文明实践中心主任、市新时代文明实践志愿服务总队长,为11个镇(街道)和10个首批机关企事业单位授“新时代文明实践志愿服务支队”队旗;副市长、市新时代文明实践志愿服务副总队长陆慧琦宣读了《倡议书》;志愿者代表重温了志愿誓词——“新时代文明实践,我们来了”。

活动中,志愿服务总队开展了“公益集市镇村行”系列活动的首场活动,结合竹箦镇每年一度的“交流”(或称集场),把理论宣传、政策宣讲和便民服务等服务项目以“公益集市”的形式融入乡镇集场。21支志愿服务支队也兵分两路



开展志愿服务活动,不仅在“公益集市”现场为广大百姓提供健康义诊、法律咨询等形式多样的志愿服务,还将“公益大篷车”开进竹箦镇各村开展志愿服务活动。

现代快报记者在现场看到,千余名志愿者在集市两边摆起摊位,向过往市民宣讲公益理念,鼓励大家参与爱心活动。

“市长志愿者”进村讲课

启动仪式结束后,徐华勤以一名宣讲志愿者的身份,走进竹箦镇南旺村箕笪里村,给村里的百姓议事堂成员、部分村民和党员干部代表上了生动的一课。徐华勤向大家介绍了什么是新时代文明实践中心,他表示,新时代文明实践中心的工作重点就是农村,开展新时代

文明实践工作,是推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、落地生根的重大举措,是推动乡村全面振兴、满足基层群众精神文化生活新期待的战略之举。

徐华勤围绕“1号公路到我家”这一主题,介绍了“1号公路”给农村带来的影响,他鼓励箕笪里村借助“1号公路”周边优势,结合本村实际发展旅游休闲、住宿餐饮等相关产业,叮嘱村干部要带头干事,带领农民致富,助力乡村振兴。

在参观箕笪里村的过程中,徐华勤强调,开展新时代文明实践志愿服务活动,要通过标准化、制度化方式,达到生活化的目的,利用百姓喜闻乐见的形式,将志愿服务送到基层,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众“最后一公里”。

心脏边跳动,医生边做手术 市儿医成功为3个月大早产女婴“补心”

一名3个月大的早产儿日前在常州市儿童医院接受了心脏手术,解决肺动脉瓣狭窄和房间隔缺损的问题。婴儿的心脏本来就很弱小,还要在心脏不停跳的情况下进行手术,其难度可想而知。12月3日,这名患儿康复出院。

早产女婴心脏急需手术

云云(化名)是一名早产女婴,刚刚出生3个月。早在母亲怀孕5个月时,产前体检就提示存在轻度肺动脉瓣狭窄的问题。比预产期提前一个月剖腹产后,彩超发现云云确实存在肺动脉瓣狭窄,跨瓣压差42mmHg,属于轻度,医生随即嘱咐家长要注意随访和检查。

11月19日,父母带云云来到常州市儿童医院,检查发现她的跨瓣压差已经达到103mmHg,属于重度肺动脉瓣狭窄。常州市儿童医院心脏科副主任医师钮建宏介绍,重度肺动脉瓣狭窄需要及时手术,把狭窄的通道扩大,让血可以流到心脏,这样情况不能拖延和耽搁,否则容易因缺氧导致猝死。

为避免心肌缺血,减轻对心功能的影响,可以在体外循环心脏不停跳的状态下进行手术,这

也更有利于孩子术后心功能的恢复,但进行体外循环下心脏不停跳,手术难度非常大。

体外循环下完成手术

手术有很大的风险,但是不做手术孩子随时随地可能猝死,再三思量下,云云的父母决定选择手术治疗。

常州市儿童医院十分重视这场手术,邀请著名小儿心脏外科专家——上海儿童医学中心刘锦纷教授前来现场指导,安排了经验丰富的手术医生和麻醉师上台,考虑周详,做好预案,手术中采用国内最新的体外循环技术——优化超滤新技术,近20名医护人员参与手术,为云云的手术保驾护航。

11月22日,历时近2小时,这例采用体外循环下心脏不停跳肺动脉瓣狭窄矫治+房缺修补手术成功完成。“这也是我们医院历史上此类手术中年纪最小的一例,孩子的心脏只有一枚鸡蛋大小,稍有不慎就会导致死亡,所以这场手术具有里程碑的意义。”常州市儿童医院心脏科负责人瞿光地主任向现代快报记者介绍说。

钱群华 陆文杰